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ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 

Πρόβλημα 1 

(α)  Να αποδείξετε τθν ταυτότθτα:       
2 2

4      

(β)  Να βρείτε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ:    

2 2
154 153 153 154

153 154 154 153

   
     

   
 

(γ)  Να βρείτε το άκροιςμα των ψθφίων του αρικμοφ:    

2 22009 20092008 20085 2 5 2

2 2

    
   

   
 

 

Προτεινόμενη Λύση  

(α)
   

   
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(β)  Βάςθ τθσ προθγοφμενθσ ταυτότθτασ  τότε  

         

2 2
154 153 153 154 154 153

4 4
153 154 154 153 153 154

   
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(γ)  
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                                                                   
2008 20085 5 2 5 10      

      Ο  αρικμόσ ζχει 2009 ψθφία , 1 πεντάρι και 2008 μθδενικά, άρα το άκροιςμα των ψθφίων του  

     είναι  5. 

 

Γ’ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 



Πρόβλημα 2 

Σε τετράγωνο , το ςθμείο E  βρίςκεται πάνω ςτθν πλευρά   και το ςθμείο Z  βρίςκεται 

ςτθν πλευρά    ,  ζτςι ϊςτε 30E EZ Z cm    .  Να βρείτε το εμβαδόν του τετραγϊνου 

  . 

 

Προτεινόμενη Λύση  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν φζρουμε τισ  ΗΘ  και ΕΘ  κάκετεσ  ςτθν  ΑΔ  ςχθματίηονται  τρία ίςα ορκογϊνια .   

Αν  ΓΗ=ΔΘ=ΘΕ=ΕΑ=x   τότε  ΑΒ=3x. 

Στο ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΕ εφαρμόηουμε πυκαγόρειο κεϊρθμα και παίρνουμε  

     
2 2 2

AB AE EB     τότε      
2 2 23x x 30     τότε   210x 900    τότε  2x 90  

    
2 2 2E AB 3x 9x 9 90 810        τότε      E 810 τ.μ. 

 

Πρόβλημα 3 

Ζνα Γυμνάςιο κα διοργανϊςει  φεςτιβάλ χοροφ ςτα πλαίςια λειτουργίασ των ομίλων. Στο φεςτιβάλ 

χοροφ κα ςυμμετζχει το  60% του αρικμοφ των αγοριϊν και το 90% του αρικμοφ των κοριτςιϊν του 

ςχολείου. Τα αγόρια που κα ςυμμετζχουν, αν ςχθματίςουν  τριάδεσ, τότε δεν περιςςεφει κανείσ, 

ενϊ, αν ςχθματίςουν  πεντάδεσ ι επτάδεσ, τότε και ςτισ δφο περιπτϊςεισ περιςςεφουν από τρεισ. 

Όλα τα αγόρια του Γυμναςίου είναι περιςςότερα από 100 και λιγότερα από 200. Αν το 90% των 

κοριτςιϊν είναι αρικμόσ διπλάςιοσ από τον αρικμό που αντιςτοιχεί ςτο 60% του αρικμοφ των 

αγοριϊν, να βρείτε το ςυνολικό αρικμό των κοριτςιϊν και αγοριϊν του Γυμναςίου. 

 

Προτεινόμενη Λύση  

Αν  
X

A  είναι ο αρικμόσ των αγοριϊν που ςυμμετζχουν ςτο φεςτιβάλ χοροφ,  

τότε ο 
X

A .3    

και επιπλζον   
X

A .5 3     και 
X

A .7 3     



άρα  
X

A 3 .5    και 
X

A 3 .7     οπότε  ο  
X

A 3  είναι κοινό πολλαπλάςιο των αρικμϊν 5 

και 7 , οπότε  ο αρικμόσ  κα είναι πολλαπλάςιο του ΕΚΠ(5,7)=35, άρα κα είναι ζνασ από τουσ 

αρικμοφσ  ( 35, 70, 105, 140,...).  

Άρα ο αρικμόσ 
X

A  κα είναι κάποιοσ από τουσ αρικμοφσ (38, 73, 108, 143,....)  

Αν A  είναι ο αρικμόσ των αγοριϊν του Γυμναςίου,  τότε από τθν υπόκεςθ κα είναι 

x

60 60 60
100 A A 200

100 100 100
           τότε  

x
60 A 120    άρα  

x
A 73 ι 108  

Επειδι  όμωσ ο αρικμόσ είναι και πολλαπλάςιο του 3, τότε 
x

A 108 .  

Άρα και το ςφνολο των αγοριϊν του Γυμναςίου είναι 
100

A 108 180
60

    

Τα κορίτςια  που πιραν μζροσ ςτο φεςτιβάλ  αφοφ  είναι διπλάςια από τον αρικμό των αγοριϊν 

που ςυμμετείχαν τότε  κα είναι   
x

K 2 108 216     

Άρα τα κορίτςια του ςχολείου είναι  
100

216 240
90

     

Άρα το Γυμνάςιο ζχει ςυνολικά A K 180 240 420     μακθτζσ και μακιτριεσ. 

 

 

Πρόβλημα 4 

Ζςτω  x  και  y  κετικοί ακζραιοι αρικμοί. Να βρείτε το άκροιςμα όλων των τιμϊν του x που 

ικανοποιοφν τθ ςχζςθ :

 

1 1 1

x y 7
   

 

Προτεινόμενη Λύση  

Αθού   

 

1 1 1

x y 7
       ηόηε   

y x 1

xy 7


     ηόηε   7 y x xy    

7y 7x xy 0    ηόηε      x 7 y 7 49 0        ηόηε

 

  y 7 x 7 49  

 Τόηε ηο  x 7

 

 διαιρεί ηο  49 1 49 7 7     

 άρα       x 7 1 x 8      

              x 7 49 x 56           

              x 7 7 x 14   

  

Απάνηηζη :     8 56 14 78     


